



29.09.2015

INFORMARE DE PRESĂ

Secretarul de Stat Anne JUGĂNARU a participat în această dimineață la **Întâlnirea regională pentru implementarea planurilor naționale conform Protocolului de la Montreal privind substanțele care depreciază stratul de ozon**, eveniment organizat de Asociația Generală a Frigotehniștilor din România împreună cu Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor. Întâlnirea tematică, ce se desfășoară la București în perioada 29 septembrie - 1 octombrie, constituie o parte a unui program de lucru al rețelei ECA (The Regional Ozone Network for Europe & Central Asia), sub egida Fondului Multilateral pentru Implementarea Protocolului de la Montreal și este coordonată de agențiile responsabile de implementarea protocolului - UNEP și UNIDO.

Întâlnirea are loc în contextul accelerării fazei de eliminare a utilizării hidrofluorocarburilor și înlocuirea lor cu substanțe care depreciază cât mai puțin stratul de ozon. Având în vedere reglementările la nivel internațional asumate prin semnarea Protocolului de la Montreal dar și măsurile de la nivel european, pe alocuri chiar mai restrictive decât cele internaționale, această reuniune face o punte între țările care sunt membre în U.E (România și Croația) și celelalte țări ale regiunii care încă se străduie să implementeze prevederile internaționale, adoptând, totodată și pe cele europene.

“În urmă cu mult timp, când întâlnirea a fost organizată în București, ne străduiam să îndeplinim cerințele pentru a intra în familia europeană și să ne pregătim pentru provocările ce vor urma. Astăzi avem experiență acumulată și suntem încântați să împărțim cu dvs ceea ce am realizat, ca întotdeauna.

Protocolul de la Montreal este o poveste de succes și suntem foarte mândri că vă avem aici pentru a observa progresul realizat și chiar să învățăm din experiența voastră.

Însă eforturile pentru implementarea Protocolului de la Montreal nu au luat sfârșit. Hidrofluorocarburile au fost folosite ca și înlocuitor pentru multe substanțe care au rolul de diminua a stratului de ozon. Cum acestea nu au reușit să diminueze

distrugerea stratului de ozon și sunt caracterizate ca fiind gaze cu efect de seră extrem de puternice care vor contribui destul de mult la încălzirea planetei noastre, deja supraîncălzită, în următoarea decadă, dacă noi nu acționăm acum.

Este necesar să depunem împreună eforturi în acest sens, folosindu-ne de cunoștințele acumulate și de suportul financiar pe care îl primiți de la Națiunile Unite și să încercăm să obținem cele mai bune rezultate posibile pentru noi, pentru mediul înconjurător și planetă și, să nu uităm, pentru generațiile viitoare. ” a declarat Secretarul de Stat din cadrul MMAP.

La eveniment, alături de Secretarul de Stat Anne JUGĂNARU și expertul MMAP Claudia Dumitru, au participat și Grațiela Tarlea - Președintele Asociației Generale a Frigotehniștilor din România, Rodica Ivan - reprezentant UNIDO, Halvart Koeppen - UNEP OzonAction, precum și reprezentanți ai instituțiilor responsabile din Albania, Bosnia și Herțegovina, Croația, Muntenegru, Serbia, Turcia, Macedonia.

DIRECȚIA DE COMUNICARE ȘI RELAȚIA CU PARLAMENTUL